Задание 10-1

	1. Строение углеводородов СхНу:
х : у = (92,3:12) : (7,7:1) = 7,7:7,7 = 1:1
Твердый углеводород А = (С8Н8)n-полистирол или (С6Н5СН-СН2)n
Жидкий углеводород В = С6Н6 – бензол.
Раствор полистирола не обесцвечивает бромную воду
	2 б

	2. Реакция твердого углеводорода полистирола с перманганатом калия в 
серной кислоте с образованием бензойной кислоты:

С8Н8 + 2KMnO4 + 3H2SO4 = C6H5COOH + K2SO4 +CO2 +2MnSO4 +4H2O
С-18Н+18 + 2KMn+7O4 + 3H2SO4 = C-27H+16O-22 + K2SO4 +C+4O2 +2Mn+2SO4 +4H2O

	Mn+7 +5e = Mn+2
	5
	2

	7C-1 -5e = 7C-2/7
	10
	1

	C-1 -5e = C+4
	
	



	3 б

	3. Реакция бензойной кислоты с гидроксидом натрия:
C6H5COOH +NaOH = C6H5COONa + H2O
1моль1 моль
104 г/моль    40 г/моль
	1 б

	4. Расчет массовой доли полистирола в растворе:
C6H5COOH +NaOH = C6H5COONa + H2O
1моль            1 моль
0,2 моль        0,2 моль
С8Н8 + 2KMnO4 + 3H2SO4 = C6H5COOH + K2SO4 +CO2 +2MnSO4 +4H2O
1моль 1 моль
0,2 моль        0,2 моль
m(р-ра) = 72,1 мл ×1,11г/мл = 80,0 г
m(NaOH) = 80,0 г ×0,1 = 8,0 г
υ(NaOH) = 8,0 г :40 г/моль = 0,2 моль
m(С6Н5СН-СН2) = 104 г × 0,2 г/моль = 20,8 г
ω(С6Н5СН-СН2) = 20,8 г: 52,0 г = 0,40 или 40%.

	4 б

	Итого
	10 б














Задание 10-2
	1. Определение удельной плотности ацетона:
Согласно закона физики при открытии крана, за счет разной плотности воды и плотности ацетона изменятся высоты столба воды и ацетона. При этом установится равновесие между давлением столба воды (p1 =ρ1 g h1) и давлением столба ацетона (p2 =ρ2 g h2;), где - ρ1 иρ2,h1и h2) плотности и высоты столба воды и ацетона соответственно.
p1 =p; 
ρ1 g h1 = ρ2 g h2; ρ1 h1 = ρ2 h2;
ρ2 = ρ1 h1 /h2;=1,0 г/мл× h1 / (h1+0,25) = 0,80 г/мл.
	2 б

	2. Определение объемной доли ацетона:
По условию смешали равные объемы воды Vви Vац ацетона, тогда
φ = Vв / (Vв +Vац) = 1 / (1 +1) = 0,50 или 50% объемных

	2 б

	3. Определение массовой доли ацетона:
ω = mац / (mв +mац) = Vац× ρац / (Vв× ρ в +Vац× ρац) =
=1мл×0,8 г/мл / (1мл×0,8 г/мл +1мл×1,0 г/мл) = 0,444 или 44,4% массовых

	2 б

	4. Определение молярной доли ацетона:
α= mац: Мац/ (mв:Мв +mац:Мац) = 
=1мл×0,8 г/мл :58 г/моль / (1мл×0,8 г/мл:58 г/моль +1мл×1,0 г/мл:18 г/моль) = 0,199 или 19,9% молярных

	2 б

	5. Определение моляльности полученного раствора:
Моляльная концентрация (моляльность, молярная весовая концентрация) — количество растворённого вещества (число моль) в 1000 г растворителя.
b = mац:Мац / (mв +mац) = ρац×Vац:Мац / (ρв×Vв +ρац×Vац) =
0,80 г/мл ×1мл : 58 г/моль / (1,0 г/мл ×1мл +0,80 г/мл ×1мл) = 7,66 моль/кг
	2 б

	Итого
	10 б



Задание 10-3
	1. Реакция образования газа А (моноксид углерода) из твердого углеводородного топлива:
«4СН» +            3О2(г) ->        4СО(г)         +       2Н2О(г).                            
топливо + кислород       -»     моноксид углерода + вода

	2

	2.Реакция образования газа В (фосгена) из моноксида углерода:
CO+Cl2→COCl2
	1

	3.Другие реакция горения твердого углеводородного топлива в присутствии избытка и недостатка кислорода:
«4СН»      +   5O2(г)   ->           4СO2(г)       +        2Н2O(г
топливо + кислород    -»  диоксид углерода  + вода
 «4СН» +          О2(г) ->        4С(г)         +       2Н2О(г
топливо + кислород —» «сажа»    +          вода

	3

	4. Другие реакции получения газа В (фосгена):
окисление тетрахлорметана в присутствии катализатора:
2CCl4+O2−→COCl2+2Cl2

окисление сероуглерода оксидом хлора (I):
CS2+3Cl2O→COCl2+2SOCl2
	2




2

	Итого
	10 б





Задание 10-4

	1. Реакция, протекающая с участием исходных веществ:

С2Н5ОН + СгО3 + H2SО4 Сг2(SО4)3 + СН3СООН + Н2О
	1

	2. Из схемы реакции видно, что при окислении молекулы С2Н5ОН до СН3СООН в исходную молекулу С2Н5ОН дополнительно вводится один атом кислорода, а, кроме того, из нее освобождается два атома водорода, на связывание которых потребуется еще один атом кислорода, что соответствует отдаче восстановителем (С2Н5ОН) четырех электронов:
3С2Н5ОН+4СгО3+6H2SО4 = 2Cr2(SО4)3+3СН3СООН+9Н2О

	С2Н5ОН + 2О (–4е)  СН3СООН + Н2О
	окисление
	3

	Сг6+ + 3е  Сг3+
	восстановление
	4



	







4

	
3. В органических соединениях вследствие малой полярности связей часто трудно определить, какие из атомов в молекуле поляризованы положительно и какие отрицательно. Поэтому при составлении уравнений таких реакций коэффициенты для окислителя и восстановителя находят не по числу электронов, отданных восстановителем и принятых окислителем, а определяют предварительное число атомов кислорода, необходимое для превращения исходной молекулы в продукты реакции. Затем, зная, что каждый пошедший на окисление атом кислорода соответствует переходу двух электронов, находят основные коэффициенты уравнения.
	







3

	4. О наличии алкоголя в выдыхаемом воздухе судят по возникновению зеленоватой окраски, обусловленнойобразованием ионов Сг3+.
	2

	Итого
	10





Задание 10-5

	1. Общая формула сложного эфира
CnH2n+1COOCmH2m+1, формула спирта -CmH2m+1ОН, 
формула кислоты -CnH2n+1COOH
	1

	2. Из уравнения гидролиза 
CnH2n+1COOCmH2m+1 + Н2О = CmH2m+1ОН + CnH2n+1COOH
1 моль                           1 моль   1 моль               1 моль
2,64 г                            mв г              1,38 г             1,80 г
	2

	3. Из данных задачи определим массу и количество воды
mв = mк +mсп  -  mэф  = 1,38 + 1,80 – 2,64 = 0,54 г
υв = mв/Мв = 0,54 : 18 = 0,03 моль
	1

	4. Находим молярные массы
Мк = mк / υк =1,80 : 0,03 = 60 г/моль
Мсп = mсп/υспк =1,38 : 0,03 = 46 г/моль
	2

	5. Получает два уравнения, из которых находим mи n:
М(CnH2n+1COOH) = 14 n + 46 = 60, n =1, уксусная кислота
М(CmH2m+1ОН) = 14 m + 8 = 46, m =2, этанол
Искомый сложный эфир: этиловый эфир уксусной кислоты
	2

	6. Гидрирование- реакция получения спиртов из сложных эфиров


                 1 моль                       2 моль
            0,03 моль                   Х=0,06 моль 
mсп= 0,06 моль 46 г/моль = 2,76 г

	2

	Итого
	10
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